CENTRALNA

KOMISJA 3b6ipka 3aBAaHb MiCTUTb iHCbopmaLito,
EGZAMINACYJNA HOPUANYHO 3aXULLEHY 10 NoYaTKy ek3ameHy.
3ANOBHIOE EK3BAMEHOBAHWUU Micuye Ans Haninku.
lMepesip, yu k00 Ha Haninui ye
Koa PESEL M-100.

SKwo mak — ripuknet Hasirnky.
SKWwo Hi — nogidom yqumerns.

Ex3amMeH Ha aTecTaT
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POCIMCbKA MOBA

Bba3zoBuu piBeHb

[lo3HayeHHs1 36ipKu

OIATHOCTUYHUN TECT ||miru-po-100-2412

. 3AMOBHIOE rPYMNA
AnTA: S TPYAHA 2024 p. CMOCTEPIFAYIB
[NMOYATOK: 14 OO Uprawnienia zdajgcego do:

nieprzenoszenia odpowiedzi
Yac BUKOHAHHS: 120 XBUNUH na karte odpowiedzi

dostosowania zasad
MAKCUMANBHA KINbKICTb BANIB: 60 oceniania.

Mepen novyaTkom po6oOTH 3i 30ipKOIO eK3amMeHauinHMX 3aBAaHb

1. lMepesip, un TM oTpumas/oTpumana Bif yumTens npaBunbHy 306ipKy
€K3aMeHauilnHMX 3aBaaHb, TO6TO 36ipKy 3rigHO 3 BignoBigHO ¢hopmynolo,
3 BignoBigHOro npegmMeTa Ha BiANoOBiAHOMY PiBHi.

2. Axkwo Tn oTpumas/oTpumMana HenpaBuiibHY 36ipKy, TO HEramHo NoBiAOM
yuuTens. He posnakoBym Ii.

3. Akwo T1 oTpumas/oTpumMana npaBunbHY 30ipKy, TO po3nakyn ii, KOnn BYNTENb
AacTtb Taky BkasiBky. O3HanMoOMCs 3 IHCTPYKLIE Ha CTOPIHLI 2.

Uktad graficzny
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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 21 stron (zadania 1-12). Ewentualny brak
zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

2. Na pierwszej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przyklej
naklejke z kodem.

Nagrania do zadan od 1. do 3. zostang odtworzone dwukrotnie.

Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

N o g bk~ w

Symbol / zamieszczony przy zadaniu zamknietym oznacza, ze rozwigzanie tego
zadania musisz przenie$¢ na karte odpowiedzi. Ocenie podlegajg wytgcznie rozwigzania
zaznaczone na karcie odpowiedzi.

8. Aby zaznaczyé rozwigzania w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego, zamaluj M pola

do tego przeznaczone. Btedne zaznaczenie otocz k()’fkiem® i zaznacz wtasciwe pole.
9. Nie wpisuj zadnych znakéw w czeséci przeznaczonej dla egzaminatora.

IHCTpyKUia Ans ek3aMmeHOBaHOro

1. TMepesip, 4n 36ipka ek3ameHaLinHNX 3aBOaHb CKNagaeTbca 3 21 CTOPiHKKU (3aBAaHHS
1-12). AKWwo CTOPIHOK HEe BUCTaYae, NOBIAOM MNPO Lie rOSIOBHOMO croctepiraya.

2. Ha nepwin cTopiHui Ta Ha 6naHky Bignosigen Hanuwu cBin Homep PESEL i npuknen
Haninky 3 KOOOM.

3. 3anucu po 3aBgaHb 3 1. oo 3. 6yayTb 3ByyaTu ABidi.

M posBipnmeo. Koprctyncsa KynbKOBOK/YOPHUIBHOK PYYKOH 3 YOPHUM
CTPWKHEM/YOPHUITOM.

He BMKOPUCTOBYI KOPEKTOP, HiTKO 3aKPeCnon NOMUIIKU.
Mam’atan, Wwo 3anucuK B YepHeTUi He ByayTb OuiHIOBaTUCS.

7. CumBon EEIEIEI nopyu i3 3aKpUTUM 3aBOaHHAM O3Ha4vae, Lo BiANOBiAb 40 LbOro
3aBAaHHs NOTPiIbHO nepeHecTn Ha BnaHk Bignosigen. OuiHoBaTUCA ByAYTh TiNbKK
Bi4MOBIAi, NO3Ha4YeHi Ha B6raHky Bignosigen.

8. LWo6 nosHaumnTy BignoBigi B YacTuHi 6riaHka, BigBeaeHin ons eksaameHoBaHOoro, 3amartomn
L BiABedeHi Ans uboro nonsi. HenpaeunbHe No3Ha4yeHHs1 00BeaM KONoMm @ i no3Hay
npasunbHY BigNOBIAb.

9. He Bnucym XooHMX 3HAKIB Y YaCTWHI, BigBedeHin Ans ek3ameHaTtopa.

CropiHka 2 3 21 MJRU-P0-100
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Zadanie/3aBaaHHsa 1. (0-5) /

Ustyszysz dwukrotnie pie¢ wypowiedzi, ktére taczy stowo ,,czekolada”. Do kazdej
wypowiedzi (1.1.-1.5.) dopasuj odpowiadajace jej zdanie (A—F). Wpisz rozwigzania
do tabeli.

Uwaga: jedno zdanie zostato podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej wypowiedzi.

OBivi npocnyxan N'ATb BUCNOBIIOBaHb, AKi 06’€4HaHi CIIOBOM «LIOKOMaay.

[o koxHoro BucnoenioBaHHA (1.1.—1.5.) nobepu peyeHHs, ke nomy Bignosigae (A-F).
Bnuwwu Bignosigi B Tabnuuto.

YBara: ogHe peyeHHs 3anBe, i BOHO He NiAXoaUTb A0 XXOAHOro BUCIOBIIIOBAHHA.

OTOT TEKCT 06 MHTEPECHOM (hunbme.

ABTOp TekcTa npurnalaeT NnoceTuTb My3en LoKosaaa.

BbiBOA: aBTOp TeKcTa ocTarncs A0OBOSIEH CBOEW MOKYMKOWN.

OTOT TEKCT 3auUHTEpPECYET TeX, KTO XO4ET BbIMAAeTb MOAHO.

BbiBOA: Bnageney aToro npeaMmeta MOXeT YAUBUTb 3puUTenen.
ABTOp TekcTa 0ObSCHAET NPUYNHY NOSABNEHNST HEOObIYHBIX OCaaKOB.

mmooOw>

1.1. 1.2. 1.3. 1.4. 1.5.
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Zadanie/3aBpaHHs 2. (0-6) /
Ustyszysz dwukrotnie trzy teksty. Z podanych odpowiedzi wybierz wiasciwa, zgodna
z trescig nagrania. Zakresl jedng z liter: A, B albo C.

OBivi npocnyxam Tpu TekcTu. 3 HaBeAeHUX BapiaHTIB BignoBigi BM6epn npaBuUnbLHUM,
AKUKX BignoBigae 3amicToBi 3anucy. 3akpecnu oaHy 3 nitep: A, B abo C.

Tekst/Teker 1.
2.1. ABTOp TeKcTa

A. npepgnaraet KynuTb Urpy «Accoumauumy.
B. coBeTyeT, Kak GbiCTpee yCBOUTb MaTepuarn.
C. obbsiCHSIET, Kakue NpoayKTbl NoMoratoT paboTe moara.

Tekst/TekcT 2. (do zadan / o 3aBaaHb 2.2.-2.5.)

2.2. Onbra nonyuuna nnoxyto oLueHKy No NnoBeAeHUIo, NOTOMY YTO OHa

A. nogpanacb C O4HOKIACCHUKOM.
B. mpwvwwna Ha 3k3ameH BMECTO CECTPbI.
C. HapucoBana kapukaTypy Ha y4YuTenbHuLY.

2.3. Pogutenu Onbru xotenu, 4Tobbl CECTPbI YYMITUCHL B Knacce ¢ npodunem.

A. 3KOHOMWYECKUM
B. topuanyecknm
C. TeaTpasrbHbiM

2.4. NMocne nepee3sna B MockBy AeByLIKaM O6bis10 TPYAHO

A. HanTn obLLMI A3bIK C OOHOKYPCHUKaMU.
B. coBmewaTtb paboTy n y4eby.
C. »xuTb 6e3 pogutenen.

2.5. U3 oTBeTa Ha NnocnegHM BONPOC XXypPHanucTa MOXHO caenaTh BbIBOA, YTO

A. Onbre 6onblue HpaBUTCA UrpaTb B TeaTpe, YeM CHUMATBLCH B KMHO.
B. Onbra ctana nonynsgpHon aktpucon bnarogapsi ponsiM B KMHO.
C. Onbra cunbHO NepexuBaeT nepes BbICTYNNEHNEM B TeaTpe.

Tekst/TekeT 3.
2.6. ABTOMaT nomoraeT TeM, KTO Xo4yeT

A. OoCTaBuTb B (POHTAHE MOHETY.
B. coenatb CHMMOK Ha ¢hoHe dhoHTaHa.
C. nNpuHATb y4acTune B ybopke ooHTaHa.
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Zadanie/3aBpaHHsa 3. (0-4)

Ustyszysz dwukrotnie fragment audycji radiowej na temat szkolnych stotéwek.

Na podstawie informacji zawartych w nagraniu odpowiedz na pytania 3.1.-3.4., tak aby
jak najbardziej precyzyjnie odda¢ sens wystuchanego tekstu. Na pytania nalezy
odpowiedzieé¢ w jezyku rosyjskim.

OBivi npocnyxan chparmeHT pagionepenayi Ha TeMy LUKiINbHUX cToNnoBux. Ha ocHoBi
noyyToi iHpopmauii Aaan Bignosigi Ha 3anutaHHA 3.1.—3.4. TakK, Wo0b AKHaANTOuHIwWe
nepenaTy ceHc npocriyxaHoro TekcTy. Ha 3anutaHHa noTpi6bHo BignoBicTH
POCINCbLKOIO MOBOIO.

3.1. YTO MOXHO nony4nTb B Harpagy B LWKONIbHOM pecTtopaHe «Kocmoc»?

3.2. Kakoe 6ntogo B pectopaHe «Llntpyc» siBnseTcs cambiM NONynsipHbIM cpeau
LLKOJTbHUKOB?

3.3. YTto ucnonb3oBanu auMsaiHepbl Npy CO30aHUM UHTEPbepa LIKONbLHOIo pectopaHa
«CtpaHa vygec»?

3.4. KTo copeBHyeTCs B KOHKypce B «bpa3sunbckom pectopaHe»?

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN OD 1. DO 2. NA KARTE ODPOWIEDZI!
MEPEHECH BIgMoBIgl 4O 3ABAAHb 3 1. [1O 2. HA BJTAHK BIGMOBIGENA!
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Zadanie/3aBaaHHs 4. (0-4) mazg

Przeczytaj tekst. Dobierz wtasciwy nagtowek (A—F) do kazdej oznaczonej czesci tekstu
(4.1.-4.4.). Wpisz odpowiednig litere w kazda kratke.

Uwaga: dwa nagtowki zostaty podane dodatkowo i nie pasuja do zadnej czesci tekstu.

MpouuTtan Tekct. lo6epu BianoBiaHUN 3aronoBok (A—F) o KOXHOI 3a3Ha4YyeHol
yacTuHU TekcTy (4.1.—4.4.). Bnuwn BignoBigHy niTepy B KOXHY KINiTUHKY.
YBara: aBa 3aronoBKu 3aMBi, i BOHU He NiAX0AATb 40 XXOAHOI YaCTUHU TEKCTY.

HeobbI4YHbIN CTpOMTENBHbIV MaTepuan
UecTHOe npusHaHme npecTynHuka
CpoyHas nomoLub 606pam
AHOHUMHbBIN 3BOHOK

Heyna4dHble noncku

mmooOw>»

HouHas kpaxa

N3 AKM3HN BEOBPOB

4.1.

OTO NPOU3OLLINIO HECKONBKO NeT Hasaj B amepukaHckom ropoae MpuHcbypr B wtate
Jlynsnana. M3 kaccbl ka3amHo «CyacTtnuvsbivi gonnap» 6bi10 NOXULLEHO OKOO CEMUAECATU
TbiCAY gonnapos. XKak Yonn, coTpyaHuk cryx6bl 6€30nacHOCTM Ka3nHO, NO3BOHMUIT
B MONUUUIO, NpeacTaBumica U coobLLmm, YTO OKOSO NOMTYHOYM Ha HEero Hanas HEM3BECTHbIN
yenosek B Macke. OH rpo3unn opyxuem u 3actasusn XKaka BbIKITOUYNTb OXPaHHYI0 CUCTEMY.
Mpabutens cnoXxumn geHbrn B CyMKK 1 cbexan.

4.2.

Uepes HecKomnbKo AHEN C NonmuenckumMmn ceasanack no tenedoHy Kakas-To AeByLUKa.
OHa He xoTena Ha3BaTb CBOEro MMEHU, HO pacckasana, YTo 3HaeT, rae CnpsitaHbl AeHbrv U3
Ka3nHo. [leByLlKa BuAena CyMKu ¢ AeHbraMmum Ha 6epery pekv B NATUAECATU KunomeTpax ot
ropoga. Nonuuerckue oTNpaBUNMUCb B ykazaHHOE MeCTO U cTapaTtenbHo obbickanu 6eper.

4.3.

HebonbLuyto YacTb AeHer yaanocb HanT — BCero NsATb ThicAY gonnapos. Ho rae
ocTanbHasi cymma? BHMMaHve nonvuenckux npyMenekna nnoTnHal, KoTopyo nocTpomniu
©606pbI. MNonuuenckune pasobpanu e€ n yBuaenu nponasLwume gonnapsl. Okasanock, 4To
606pbl 3aTbikany UMK Wenu B NNoTUHE. NMpn 3TOM XMBOTHbIE O4eHb BepexxHo oboLNnch
C AeHbramu, NpakTuyeckn Bce Kynopbl Bbinn uenbiMmn, XoTa U CUMbHO HAMOKITW.

CtopiHka 6 3 21 MJRU-P0-100
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4.4,

Monuuerckme NpoaormKunn paccrieaoBaHme. Bekope okasanocs, 4to XKak Yonn Obin He
XepTBown rpabutens, a opraHnsaTopom rpabexa u ero ncnonHutenem. MyxudnHa 3asisun,
4YTO JaHHoe orpabneHne OH 3apaHee TWaTenbHO crnaHnpoBan. 3TO OH BbIBEM U3 CTPOS
Kamepbl HabnNaeHNs, ykpan AeHbrv 1 cnpsatan ux Ha 6epery pekw.

! MnoTnHa — tama/rpebnsi.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
IMEPEHECH BIAMNOBIgI HA BIIAHK BIAMOBIQEN!

MJRU-P0-100 CropiHka 7 3 21



Zadanie/3aBaaHHs 5. (0-7)
Przeczytaj cztery teksty (A—D). Wykonaj zadania 5.1.-5.7. zgodnie z poleceniami.

MpouuTtan Yyotupm Tekctn (A-D). BukoHaun 3aBgaHHsA 5.1.-5.7. 3rigHO 3 iIHCTPYKLisSsMU.

Tekst/Teker A
OBEHALLIATbH CTYJIbEB

(OTpLIBOK)

o N. Unbgby u E. Nemposy
Ecnn Bam y CMOMEHCKOro pbiHKa HYXHO CEeCTb B TpamBanm Homep 4, a TaM, kpome
YEeTBEPTOro, NPOXoaNT eLeé NATbIA, CeMHaguaTbln, NATHaAUaTbIN, TpMauaTbii, Tpuauatb
nepebii, B, ', TO yk OyabTe yBepeHbl, UTO CHadana npongéT I, noTom ABa nATHagUaTbIX
noapsd, 3atem cemHaguaTbln, TpuguaTtbln, MHOro b, cHoBa I, TpuauaTb NepsbIi, NATLIA,
CHOBa cemMHaguaThii 1 cHoBa b. M BOT, Korga BaMm Ha4YHET KasaTbCsl, YTO YETBEPTOro HoMepa
YK€ He CYLLLEeCTBYET B MpMpoAe, OH MEANEHHO NpMAET CO CTOPOHbI BpsiHCKkoro Bok3ana,
yBeLllaHHbIn nogbmn. Ho npobpatbcsa B BaroH Ansi yMENoro TpaMmBanHOro naccaxmpa
COBCEM He TpyaHo. HyHO Tonbko, 4Tob TpamBan npuwén. Ecnu xxe BaM HY>KHO CecTb
B NATHaAUaTbI HOMepP, TO HE COMHEBaWTECh: CHavyana nponaeT MHOXEeCTBO BaroHOB BCEX
NPOYNX HOMEPOB, NPOKNATLIN YETBEPTLINM NPONAET BOCEMb pa3 noapsa, a NaTHaguaTtbin,
KOTOpbIV eLé Tak HeJaBHO XOAMN Yepes Kaxxable MSATb MUHYT, CTAHET NOSIBISATLCSA HE Yalle
OAHOro pasa B CyTKW.

Tekst/TekeT B

Otzbieor  [lMowck aeTopoe  Kapra “Br Kewboak % Mpomoakumm e BXO/J] / PETUCTPALMA
@orson
I ' Hu 3a 4yTO He Noeay Ha MallMHe B LEeHTp ropoaa. Tam Bcerga CTomnMbKo

TYPUCTOB, KOTOPbIE NpUexany Ha cBomx aBToMobunsax. MNpunapkoBaTbcs
npakTuyeckn Herge, ga n goporo. [Jpyroe geno Ha obLwecTBeHHOM
TpaHcnopTe UM Ha Benocuneae.

TypucTbl NpuHOCAT goxo Hawwemy ropogy! A kakas nonb3a ot Tebs —
Bernocuneaucta? He nokynaewb 6eH3nH. He nonb3yeLubcst nnaTHbIMU
CTOSAHKaMW 1 yCryraMmym peMOHTHbIX MacTepckux. He nnatuwb 3a MOMKy.
CnoBom, He BHOCKLLb AEHer B rOPOACKON BHOLXKET.

BoT-BoT! OT BENOCUNEANCTOB HE TOMNbKO MOJIb3bl HET, HO OHU ELLE U XUTb
HOpMarbHO MeLLatoT. B npoLunyo NATHMLY B HalleM ropoge yCcTpounm
Benonpober. Bce goporu nepekpbinin. A Ha paboTy He cMor goexaTb
BOBpPEMS, KNMEHTbI XXaanu, a wed coenan MHe 3amevaHue. Bmecto
00bIYHbIX ABagUaTV MUHYT S obupancsa gea vaca. Kowmap kakon-to!

YTo BbI XOTUTE OT BenocmneanctoB? Bo MHOrMx ckaHOMHaABCKUX CTpaHax
MUHUCTpPbI Ha Benocunegax e3gart. M gaxe Ha camokaTax! A Ha
N3BECTHOM HEMELIKOM 3aBOe, KOTOpbI MalUVHbI BbiMyCKaeT, BnagenbLbl
Bblaanu paboynm Benocuneabl, YToObl OHK NO Lexam e3agunu, a He
newkom xogunu. bes sBenocmnnega Hukyna!

CtopiHka 8 3 21 MJRU-P0-100



Tekst/Tekct C

XOTUTE OTNPABUTBLCA B NYTEWWECTBUE?
TOrdA NOMHUTE!
2=

Ecnu Bbl BbibepeTe aBTOMOOWIb, TO HE BE3E CMOXETe
2 npoexaTtb U3-3a NoxXux JOPor Uin Nx OTCyTCTBUS.

NMNoaTomy oTnpaBnanTechb B NyTb Ha Benocuneae.
Benocunepn — 3to 340poBo!
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Tekst/Teker D 3
BOT TAKOWU TPAHCITOPT!

C MomeHTa n3obpeTeHns Koneca Noan genarT BCE BO3MOXHOE, YTOObI Kak MOXHO pexe
XoanTb neLwkom. M nopow oHm BbIOMpaOT 4N 9TOro Becbma nsobpeTtaTenbHble Cnocobbl.
Hanpumep, aBTobyc-am¢pmnbus B Pottepgame. OH Nonb3yeTcst OrpOMHON NOMYNSAPHOCTBIO
cpeam TypuctoB. ABTOOYC 0aNHAKOBO KOMPOPTHO YyBCTBYET cebsi Kak Ha achanbTOBOM
MOKPbITUM, TaK N B pe4HOM KaHane. [NyTewecTBue HaunmHaeTcs y Mopckoro myses

n npogorkaeTtcs no peke Maac. [JoexaB go Heé€, aBTobOyc-amdpundms NaBHO CheKaeT
NpsiMoO B BOAY M yBEPEHHO NPOAOIMKAET CBOW NMyTb MO peke. Tak YTo BenuKonenHble BUAabl
npupoabl rapaHTUpoBaHbl. 340POBO NpuayMaHo!

/

Przeczytaj zdania 5.1.-5.3. Dopasuj do kazdego zdania wtasciwy tekst (A-D). Wpisz
rozwigzania do tabeli.

Uwaga: jeden tekst nie pasuje do zadnego zdania.

Mpountan peyeHHsa 5.1.-5.3. [lobepu A0 KOXHOro peyveHHs BignoBiaHun TekcT (A-D).
Bnuwwu BignoBigi B Tabnuuto.
YBara: oaAuH TeKCT He NiAXOAUTb [0 XXOAHOro PeYeHHs.

5.1. | B aTOM TekcTe ecTb MHpopMaLMs O TOM, Kak MalLUHbI BPeaaT Npupoae.

B aToM TekcTe ecTb MHpopMaLUsi O TOM, YTO Benocunes kak TpaHCnopTHoe
CPEACTBO HE NPUMHOCUT MOSb3bl SKOHOMUKE.

5.2.

N3 3TOro TekcTa MOXHO caenaTh BblIBO/, YTO aBTOp He40BONEeH paboTon

5.3.
00LLECTBEHHOIO TPaHCMNopTa.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN OD 5.1. DO 5.3. NA KARTE ODPOWIEDZI!
IMEPEHECMH BIgNoBIgI 4O 3ABAAHb 35.1. 10 5.3. HA BJIAHK BI4MOBIQEN!
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Odpowiedz krétko na pytania 5.4.-5.7. zgodnie z tresciag tekstéw A-D, tak aby jak
najbardziej precyzyjnie oddac¢ ich sens. Na pytania nalezy odpowiedzie¢ w jezyku
rosyjskim.

Hawn kopoTkKi BignoBiai Ha 3anuTtaHHA 5.4.-5.7. 3rigHo 3i 3micToM TekcTiB A-D Tak, Wwob
AKHaUTOYHilWe nepeAaTu IXHin ceHc. Ha 3anuTaHHsA NOTPiOHO BiANOBICTU POCINCBLKOIO
MOBOIO.

5.4. MNMoyemy TypucTMyecKnii aBTobyc, 0 KOTOPOM rOBOPUTCS B OAHOM U3 TEKCTOB, SBMSIETCS
HEOObIYHbIM?

5.5. Ha kakom TpaHCMoOpTHOM CpeaCTBe NepeaBuralnTCsi COTPYOAHUKA aBTOMOBUIBHOIO
npeanpusiTusi No ero TeppuTopuUn?

5.6. MoyeMy aBTOp O0AQHOrO M3 TEKCTOB ono3aan Ha paboTy?

5.7. Moyemy TypucTy nyuLle nNyTeLwecTBOBaTbL Ha Benocuneae, 4em newkom?

MJRU-P0-100 CrtopiHka 11 3 21



Zadanie/3aBaaHHs 6. (0-5) I:I:I:I:l/
Przeczytaj tekst. Z podanych odpowiedzi wybierz wtasciwg, zgodna z trescig tekstu.
Zakresl jedna z liter: A, B, C albo D.

MpounTtan TekcT. 3 HaBeAeHUX BapiaHTIiB BignoBiai BMGepu npaBuUNbHUN, AKUA
BignoBigae 3micToBi TekcTy. 3aKkpecnu ogHy 3 nitep: A, B, C abo D.

CEKPETbI KAPTUH

|. MHorum n3BecTHa paboTa Bacunus NykupeBa «HepaBHbIi 6paky». Ho He Bce 3HatoT,
YTO, KOrga noroTHO BbINO rOTOBO, XYOOXHUK NOMEHAN YepTbl Nua O4HOro N3 NepcoHaxen —
Ceprest BapeHuoga. [leno B ToM, 4To BapeHUOB Gbin1 ApYyromM Xy4oXHWKa U OgHaXObl
paccka3san lNykmpeBy nctoputo cBoen HecvacTHon nobsu. Ero BozntobnerHHyto Codbto
PbIGHMKOBY Bblganu 3amyXx 3a Hentobmmoro, Ho 6oratoro kynua. Cepren npucyTCcTBOBaI Ha
cBagbbe. MNyknpesa BooxHoBMMa ata ncropus. OH HanmMcan KapTuHY, Ha KOTOPOM
npeAcTaBneHa cueHa BeHYaHUs OeBYLIKN U cTapyka. A napHeM, KOTOpbI CTOSAN 3a
HeBecTon, u 611 Cepren BapeHuoB. YBuaes kapTuHy, Cepreii pasosnurcs, u gpy3sbs
noccopunucb. B pesynbTtate XygoXKHUKY NPULLNOCL MOMEHATb HA KAPTUHE BHELLUHOCTb
ObIBLUErO XXeHunxa.

[l. Cnepaytowas nctopus o ToM, kak MCKyCCTBOBEbl MCMPaBUNN Ha3BaHNE KapTUHbI,
BO3pacT KOTOPOW Hac4MTbiBaeT coTHM net. OgHa 13 kapTuH KapaBagXo akCcnoHupoBanach
B OpMuUTaXe 1 JONroe BpeMs B KaTanorax My3es obo3Havanach Kak «[JeByLuka C FIoTHen».
CumnTanochb, YTo Ha KapTUHe n3obpaXkeHa AeBYLUKa, Ha 3TO YKa3biBann HEXHbIE YepTbl Nnua,
TOHKME nanbLbl, NeHTa B Bonocax. B Hayane XX Beka MCKYyCCTBOBEAbI AOKa3anu, YTo Ha
MoOfoTHE HHOLWA, a He Aesylka. N nponsseaeHve nepenmeHoBanu. Cenyac kapTuHa
Ha3biBaeTca «JTloTHUCT». Ha kKapTHe n3obpakeHbl CKpunka, dpyKTbl, BykeT LBeTOB, anboom
¢ HoTamu. OkasbiBaeTCs, MOTHSA, Kak 1 CKpunka, B anoxy KapaBagKo cumMtanacb MyXCKUM
WHCTpYMeHTOM. Ha HOoTax BMaHa 3anucb MY>XCKOW napTuun. Bcé aTo gokasbiBaeT NpaBoTy
NCKyCCTBOBE/OB.

[1l. B Mmy3esix paboTaeT MHOro 3HaTOKOB CBOEro fera, KoTopble nerko pasbupatorcs
B CeKpeTax XWBOMuUcK. XoTst M3BECTEH Takoii cnyyai. B Heto-Mopkckom Mysee
COBPEMEHHOro UCKyccTBa Obina BbiCTaBneHa kaptmHa Matucca «Jlogka». Ha nonotHe
AecsaTtb hroneToBbIX NMMHUIA U ABa ronybbix napyca Ha 6enom doHe. BTopon napyc — 3710
OoTpakeHne NepBoro Ha rnaav Boabl. KapTMHa nonb3oBanack OrpPOMHOM MNONYNSAPHOCTLIO
cpeau nocetuTenen. TonbKo Yepes nontopa Mecsaua oauH U3 rocTen Myses 3aMmeTur, 4YTo
LWeaeBp BUCUT BBEpPX Horamu. KoHdy3 nonyumncs cTpaHbii... [4ns Toro 4tobbl He
oWMbnTbCA B TOM, KaK JOSKHA BUCETb KapTUHA, HY>XHO 6bino 06paTuTb BHUMaHME Ha
aetann. Okasanoch, 4TO 3TO NOA CUY Aarneko He Kaxaomy.

IV. Bopuc Kyctoames, kak npaBunio, nucan nopTpeTbl 3HaAMEHUTLIX Ntogen. Emy
no3npoBanu NeBLbl, XyAOXHUKA, MUHUCTPbI, reHepanbl. OgHaxabl Kk Kyctoanesy npuLunim
OBa mMoroablx Yenoseka — NéTp n Hukonam — n nonpocunu Hanucatb Ux NopTpeT. MiMeHa
napHen Toraa 6bifiv HUKOMY He M3BECTHbI, HO MOMoAble Noaun BbINn yBEpeHbI, YT
obsasaTenbHO npocnasATcs. MapHu BbiNn Takne caMmoyBepeHHbIe, YTO XYAO0XHUK
cornacuncs. OHn no3upoBanu ¢ pagocTbto: MNMETp aepxan B pykax CBOK Mobumyto
KypuTenbHyto TpybKy, a Hukonam — xummndeckuin npmudop. MNMonyunnca npekpacHbIi 4BOVHON
nopTpeT. Kak BcnomuHan cam Kyctoames, 6ornbLue BCero OH He oxugan, Y4To napHu
pacnnaTaTtcs 3a KapTuHy. Ho OHM npuHecny roHopap — neTyxa U MeLOK MNleHa, KoTopble
3apaboTtanu B kakon-To gepesHe nog MNutepom. A camoe MHTepecHoe, YTO CBOE CITOBO
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mMonoable noau caepxanun — oba co BpemeHeM ctanu Hobenesckumu naypeatamu. OguH 3a
Hay4Hble JOCTXEeHUst B 06nactn ounsnku, a Apyrov — B obnactun xumun. 370 6binu MNétp
Kanunuya n Hukonan CeméHos.

BoT Takne ncropun. A kak Bbl cuMTaeTe, BCe N TalHbl KAPTUH AOIMKHbI ObITb PacKpbIThl
WNy MHOrAa AOIMKHA ocTaTbCa aTtMocdepa 3aragovyHoCTN?

6.1. Kakoe cobbiTue, corfniacHO XpOHONOrnn, NPON3oLLNo NepBbIiM?
A. ABTOp KapTuHbl «HepaBHbIN 6pak» y3Han nctoputo Codbn PbIGHMKOBON.
B. Mexay lNyknpeBbim 1 BapeHL0BbIM NPON3OLLIEN KOHMINKT.
C. lNykupeB BBEN N3MEHEHUSI B CBOKO KapTUHY.
D. Bosniob6neHHast BapeHuoBa BbliLIa 3aMyX.

6.2. O ToM, YTO Ha KapTuUHe KapaBaa)o npeAcTaBneH MyX4unHa, y4éHble onpeaenunm
no
A. My3elHbIM LOKYMEHTaM.
B. cvMBoOnuvke ppyKTOB 1 LIBETOB.
C. HOoTaM 1 My3biKarnbHbIM UHCTPYMEHTaM.
D. BHELUHOCTM U306paKEHHOro NepcoHaxa.

6.3. U3 lll ab3aua MmoXXHO caenaTh BbIBOA, YTO
A. uBeTa MMeloT GonbLUoe 3HaYeHNE B XKUBOMUCHK.
B. ncTopun cosgaHns KapTUH XPaHAT UX CEKPETHI.
C. HasBaHMe KapTWHbl MOMOraeT NOoHSATb €€ CMbICH1.
D. coBpeMeHHOE MCKYCCTBO NOHATHO [arneko He BCEM.

6.4. KyctogueBa yausuno 1o, yto MNéTp n Hukonam
A. nogapwvnu emy Tpybky.
B. 3annatunu 3a nopTper.
C. npurnacunv ero B IEPEBHIO.
D. oTkasanucbh 3abpatb KapTuHy.

6.5. Monogble noaun, kKotTopbie Nnpuwnu K KycrogueBy, B byayiliem ctanu
3HaMEeHUTbIMU
A. y4éHbimMU.
B. nonutnkamw.
C. XyooXXHuUKamu.
D. my3bikaHTamu.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
IMEPEHECH BIZMNOBIAI HA BJIIAHK BIgMOBIQEN!
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Zadanie/3aBpaHHsa 7. (0-4) /

Przeczytaj tekst, z ktérego usunieto cztery zdania. Wpisz w kazda luke (7.1.-7.4.) litere,
ktoérg oznaczono brakujgce zdanie (A—E), tak aby otrzymac¢ spéjny i logiczny tekst.
Uwaga: jedno zdanie zostato podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej luki.

MpounTan TeKcT, i3 AKOro BUIy4eHO YOTUPU peyveHHs. Bnuwum B KoXeH nponyck
(7.1.=7.4.) niTepy, AKOI 3a3Ha4YeHe nponyLweHe pevyeHHA (A—E), wob oTpumaTu
3B’A3HUMN i NTOriYHUNA TEKCT.

YBara: ogHe pe4YeHHS 3aMBe, i BOHO He NiAXoAUTb A0 XXOAHOro NPOonycky.

OKOKYPOPT NEOHAPOO AW KAMPWO

Nms JleoHapgo [m Kanpno noCTosiHHO
NosIBNSETCA B 3arofioBKax KPYnHbIX XXypHarnos
nraser. 7.1. XOTS1 UMEHHO OH
3acnyXuBaeT yBaXXeHNs B NepByto ovepenb.
Jeno B ToMm, 4TO Jleo akTMBHO 3aHMMaeTCcA
OXpaHOW OKpy>KatoLlen cpeabl.

OcobeHHo ero 6ecnokoAT rnobanbHoe
noTenneHne n N3MEHEHWE KNMMarTa, KOTopble HEeCyT 3a COBOOM OnacHOCTb A YenoBeyecTBa

N BCEro XXMBOro. AKTEP BbINYCTUIT HECKOMbKO (pUNbMOB Ha 3Ty Temy. 7.2. B Hen
obcyxxgarTcsa akonornyeckne npobnembl, KOTopble CTOAT nepeq NoabMu, U Cnocobbl X
peweHus. Kctatn, B ponu pacckas4dnka — cam Aun Kanpno. AKTEp HACTOMNBbKO CUMBHO
nepexuBaeT 3a Hally nnaHeTy, 4YTo Aaxe Kynun octpoB Blackadore Caye n cgenan us Hero
3KOKYpopT. OH OKPY>KEH NAsbKamu 1 KopannoBbiMu pudamu. PaHblLle Ha OCTPOBE aKTUBHO
Benacb He3akoHHas Bblpybka MmaHrpoBbix AepeBbeB. 7.3. _ OH caenan BCE BO3MOXHOE,
4TOObI OCTPOB NPEBPATUICHA B HACTOALLNIA 3ENEHBIN pai.
CeroaHsi 9KOKypopT OTKPbIT 4115 TYPUCTOB, HO OHW AO0SMKHbI cobntoaaTe onpeaenéHHble
npaswvna. 7.4. Beob M3BECTHO, YTO Takas ynakoBka BpeauT OKpyXKaloLLen cpeqe.
«['MaBHOe — caenaTtb TO, YTO N3MEHUT MUp, — ckasan Ou Kanpuo B 04HOM UHTEPBLIO, —
51 Obl HE Kynun OCTPOB M HE MNOCTPOUN Ha HEM HeYTOo NogobHoe, ecnn Bbl HE MbICTIb, YTO 3TO
MOXeT CTaTb MPOPbLIBOM B 9KOMOrMYECKOM ABVXKEHUNY.

Hanpumep, nm cTporo 3anpeLyeHo 6patb Ha OCTPOB NACTUKOBbIE BYThINKN.
Ho aTa npecTynHas A4esaTenbHOCTb 3akoH4YMnack, koraa Tam nossuncs Au Kanpuo.

Mocne 3Toro Ha ocTpoBe MOSIBNSMMCH rOpPbl Mycopa, KOTOPbI OCTaBMSNMN TYPUCTbI.

S o w »

MepBasi U3 3TUX KMHOKAPTUH, « OOUMHHAALATLIN Yacy, Bbilna B ABE TbICAYM CeAbMOM
roay.

E. TMpurymHON Takoro BHUMaHWs nanapawum K akTEpy sSIBNSIeTCst HE TONMbKO €ro OrpOMHbIN
TanaHT.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
IMEPEHECM BIfNOBIAI HA BJIAHK BIIMOBILEN!
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Zadanie/3aBaaHHs 8. (0-3) /
Uzupetnij ponizsze minidialogi (8.1.—8.3.). Wybierz sposréd podanych opcji brakujaca
wypowiedz jednej z oséb. Zakres!| jedna z liter: A, B albo C.

[donoBHN HMXK4YenodaHi MiHigianorm (8.1.-8.3.). 3 HaBegeHUX BapiaHTIiB BUbepu
BUCIIOBIIIOBaHHSA OAHIEI 3 0Cib, sKoro 6pakye. 3akpecnu ogHy 3 nitep: A, B a6o C.

8.1.

X: Mwuwa, y MeHs1 3aBTpa COpPEBHOBAHWS MO TEHHUCY.
Y:

X: OueHb Xanb.

A. 3pgopoBo, s obazartensHo Oyay.
B. M3BWHHK, 9 HE CMOTY NPUNTMW.
C. lMoxanyncTta, npuxogu.

8.2.
X: Hartalua, Tebe noHpaBunach aTa BbicTaBka?
Y:

A. A npeKkpacHO BbIrMsKy.
B. He o4veHb, s oxxmpgana 6onbLuero.
C. MHe kaxeTc4, 4To oHa paboTtaeT Ao cyb60Thl.

8.3.
X:
Y: A B3ana eé B buonuoteke.

A. Korga Tbl npounTaetlb 3Ty KHUry?
B. Kyaa Tbl nonoxwna KHury?
C. Otkypay Tebs ata kHura?

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
MEPEHECH BINOBIAI HA BIIAHK BIAMOBIGENA!
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Zadanie/3aBaaHHs 9. (0-4) /

W zadaniach 9.1.-9.4. sposréd podanych opcji wybierz te, ktéra jest ttumaczeniem
fragmentu podanego w nawiasie, poprawnie uzupetniajgcym luke w zdaniu. Zakresl
jedna z liter: A, B albo C.

Y 3aBgaHHsx 9.1.-9.4. 3 HaBeA4eHUX BapiaHTIB BUOepu Taknum, AKNM € nepeknagom
HagaHoro B AyXKax ¢pparMeHTy /1 NpaBuSibHO 3aMoBHIOE NPOMNYCK Y peYeHHi. 3akpecnu
oaHy 3 nitep: A, B abo C.

9.1.
X: Onsg, (w jakim jezyku / sikoro Mogoro) roBopsT B benbrun?
Y: Tam Tpu rocyaapCTBEHHbIX A3blKa.

A. OT Kakoro si3blka
B. ¢ Kaknm a3bIKOM
C. Ha KakoM A3blke

9.2.
X: AHTOH, (pokrdj | Hapix) konbacy.
Y: Ona B xonogunbHuke?

A. npukpown
B. Hapexb
C. BO3bMU

9.3.

X: Tbl 6bIn y AHgpes B 60onbHULE?

Y: [Oa, oH yxe yyBcTBYeT cebsa xopowo v (pozdrawia / nepedae rpusim)
OAHOKMACCHMKaM.

A. nepepnaért npueeT
B. >xenaetT 3q0poBbs
C. wnéT nosgpasneHuns

9.4.
X: Mawa, kakne punbmbl Tbl NIOOBULLIL CMOTPETL?
Y: Tbl 3Haews, (najbardziej / 6inbw 3a ece) MHE HpaBATCA KOMeauu.

A. nyyuwe
B. Oonee ToOro
C. Oonblue Bcero

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
MEPEHECH BINOBIAgI HA BJTAHK BIfMOBIGEN!
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Zadanie/3aBgaHHsa 10. (0-3)

Przeczytaj tekst. Uzupetnij kazda luke (10.1.—10.3.), przeksztatcajac jeden z wyrazéw
z ramki w taki sposob, aby powstal spéjny i logiczny tekst. Wymagana jest pelna
poprawnos¢ gramatyczna i ortograficzna wpisywanych wyrazéw.

Uwaga: dwa wyrazy zostaly podane dodatkowo i nie pasuja do zadnej luki.

MpounTam TekcT. 3anoBHU KoxeH nponyck (10.1.—10.3.) ogHUM CNOBOM i3 pamku,
3MiHMBLUM NOro B TaKMM cnoci6, wo6 oTpumMaT 3B’A3HUM i NoriyHuMmM TekcT. Bumororo
€ rpamaTuyHa n opdorpacpivuHa npaBuNbHICTL BNIMCaHUX ChiB.

YBara: aBa crnoBa € 3aMBMMMU, i BOHM He NigXoAATb A0 XXOAHOro NpPOonyckKy.

ObITb rog neTo NO3BOHUTb nonnuna

HEOBbIYHbIV OTBET

OavH MyXumHa peLumnn 3abpoHnpoBaTb HOMEP B HEOOMNbLLOM OTeNe 1 Hanmcan NMCbMo
ero Bnagenbuy: «A xoten 6bl B3ATb ¢ cobor cobaky. OHa XopoLuo BocnuTaHa. A yBepeH,
4YTO OHa He aacT Bam noBoaa anst 6ecnokoiicTea. Bbl He Bo3paxkaeTe?»

BOT kakon MHTepeCHbIN OTBET OH MOSYyYUn N3 rocTUHULGLL: «S BRageto otenem asaguatb

Tpn 10.1. , W HMKOrAa He crny4nnock, 4Tobbl cobaka ykpana
M3 HOMepa NOJIOTEHLE, NOCTENbHbLIE MPUHAANEXHOCTM UNN KapPTUHY CO CTEHbI. A HMKoraa

He JormkeH Obin Bbl3biBaTh 10.2. M3-3a Toro, Yto cobaka

Hayana ckaHgan B cepeguHe Houun. M HuKorga He crnyvanock, 4To cobaka He 3annaTtuna
3a Homep. MoaToMy C pagocTbio NpuMy B CBOEM oTene Bawy cobaky. Ecnv oHa

10.3. cneantb 3a Bamu, To Bbl Takke MOXeTe npuexartb.
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Zadanie/3aBpaHHsa 11. (0-3)

Uzupetnij zdania 11.1.-11.3. Wykorzystaj w odpowiedniej formie wyrazy podane

w nawiasach. Nie nalezy zmienia¢ kolejnosci podanych wyrazéw, trzeba natomiast —
jezeli jest to konieczne — dodaé inne wyrazy, tak aby otrzymac¢ zdania logiczne

i gramatycznie poprawne. Wymagana jest petna poprawnos¢ ortograficzna
wpisywanych fragmentow.

Uwaga: w kazda luke mozesz wpisaé maksymalnie trzy wyrazy, wliczajac w to wyrazy
juz podane.

[OonoBHu peyeHHA 11.1.-11.3. BukopucTam HagaHi B Ay)KKax crnoBa y BignoBiaHin
c¢hopmi. He noTpibHO 3MiHIOBaTKN NOPAAOK HAA4AHUX CNiB, 3aMiCTb TOro, AKLLO
HeoOXxigHO, TpebGa aopaTy iHWI cnoBa Tak, Wob6 oTpMMaTH NOrivyHi 1 rpaMmaTuyHoO
npaBunbHi pedyeHHs. Bumoroto € noBHa opdorpadiyHa npaBUNbHICTbL BIMCAHUX
c¢parmeHTIiB peyeHb.

YBara: B KO)XXeH NponycK MOXHa BNMCaTU MaKCUManbLHO TPU CrioBa, BPaxoBYKOU4M
HajaHi cnosa.

11.1. N3BuHMU, HO A (ono3gaTh / BCTpeya)

11.2. [JasaviTe (cnpocuTb / CNOPTCMEHDI)

O TOM, KaK OHU TPEHUNPYIKTCA.

11.3. 3aBTpa OH (BepHyTb / Tbl / CymKa)
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Zadanie/3aBaaHHsa 12. (0-12)
W ubieglym miesigcu Twoja klasa wraz z nauczycielem zorganizowata piesza
wycieczke. W e-mailu do kolegi z Ros;ji:
e wyjasnij, dlaczego zdecydowaliscie sie nha wycieczke piesza
opisz najciekawsze miejsce na trasie wycieczki
poinformuj o tym, jak zmienita sie pogoda podczas wycieczki
® napisz, jaka decyzje podjat Wasz nauczyciel w zwiazku ze zmiang pogody.

Napisz swojg wypowiedz w jezyku rosyjskim. Podpisz sie jako XYZ.

Rozwin swojg wypowiedz w kazdym z czterech podpunktéw, tak aby osoba nieznajgca
polecenia w jezyku polskim uzyskata wszystkie wskazane w nim informacje. Pamigtaj,

ze diugos$c wypowiedzi powinna wynosi¢ od 100 do 150 wyrazéw (nie liczgc wyrazow
podanych na poczgtku wypowiedzi). Oceniane sg: umiejetnos¢ petnego przekazania
informaciji (5 punktéw), spdjnosc i logika wypowiedzi (2 punkty), zakres Srodkéw jezykowych
(3 punkty) oraz poprawnos$c¢ srodkow jezykowych (2 punkty).

MuHynoro micAua TBin Knac pasom i3 yunTtenem opraHisyBaB nilly eKCKypcito.
B imewnni no gpyra 3 Pocii:

e MOSICHU, YOMY BM BMUPILLMNK MNiTU Ha NiWy eKCKypcito

e OMMLUM HaWLiKaBilWe MicLie Ha MapLUPYTi eKCKypCii

e pO3KaXu Npo Te, Ik 3aMiHUNacsa noroga nif Yac eKckypcii

e HanuLiu, siKe PilLeHHA NPUUHAB Ball y4YuTesnb Y 3B’A3KY 3i 3MiHOIO noroau.

Hanuwu ceoro 8i0nogidb pociticbkoto Mogoto. lMidnuwucs sk XYZ.

Hadali po32opHymy 8idroegidb 3a KOXHUM I3 HoOmupbOXx MyHKMIe, w06 ocoba, ska He
yumarna 3ae0aHHSs YKpaiHCbKOK MOBOK, OmpuMaria 6Cto 3a3HadyeHy 8 HbOMYy iIHGhopmaUuiro.
lMam’sasmad, wo obcsie pobomu nosuHeH cknadamu eid 100 Ao 150 cnie (He 8paxosyroyu
cnie, HageOeHUX Ha rioYyamky eucroerieHHs1). OUIHIEMbCS: 8MiHHS MTOGHOK MipOHo
nepedamu iHghbopmauito (5 6anig), 38'a3Hicmb | no2idHiCMe 8ucrioerio8aHHs (2 barnu), MoOgHe
bazamcmeo (3 6anu) i npasurbHicmMb 8UKOpUcmMaHHs MO8HUX 3acobis (2 barnu).

CZYSTOPIS/MUCTOBUK

MpuBeTt, AHTOH!
3Haelwb, B NpPOLWIOM Mecsille Mbl BCEM KflacCOM ObIfM Ha newexoaHoOU
3KcKypcun!
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Tresé S'pom.osc Za_kres srodkéw Poprtflwnosc srodkéw RAZEM
i logika jezykowych jezykowych
0-1-2-3-4-5 0-1-2 0-1-2-3 0-1-2
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
YEPHETKA (He ouyiHroembcs)
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